常绿"阿桃羊肉"年销售10万余斤

在2024浙江农业博览会优质产品推选中荣获优质奖

留住"老味道"走出"新路子"

记者 张思文 章思航 通讯员 裘云珠 薛易

羊肉鲜香嫩滑、肥而不腻、口感浓郁,最适宜 秋冬食用,既能御风寒,又可健身体,历来是时令 补品,深受人们的欢迎和喜爱。在富阳区常绿 镇,有一家备受瞩目的羊肉店——阿桃羊肉。

"阿桃羊肉",店名取自创始人章桃红。富阳街头巷尾的卤味店,诸多招牌白切羊肉皆出自她手。2003年,章桃红一头扎进羊肉制作的行当,从此开启了这场美味之旅。



年销售10万余斤,产值800余万元

凌晨3点多,当整座城市还在沉睡,章桃红已开启忙碌模式,新鲜制作的白切羊肉经过精心打包,运往富阳城区,卤味店、菜场摊位纷纷翘首以盼,只为那一口正宗鲜嫩。

"我们家采用的都是体重60至70斤、饲养一年的公羊,一年龄的羊烧煮后味道最好,过老的羊肉易发柴。"章桃红介绍说,原先是用柴火灶,如今改用电炉,效率高,过程中只加适量的精制食盐,靠食材本身的味道打动食客。

阿桃家的羊都是当天宰杀,当天烹饪。羊肉分

解好后,第一时间放置到山泉水中反复清洗,下锅用老汤烧制两个小时,再焖20分钟,接着鼓风机冷却吹风一小时,再拆骨、摊晾、压制。待端上桌时,色泽白亮、肉质鲜嫩、口感细腻,搭配阿桃家特制的酱汁,恰到好处地将羊肉的鲜美激发到极致。

"阿桃羊肉"的加工厂内摆放着三口大锅,一口锅可以烧15至18只山羊。平日里,20只羊的供应量稳稳满足日常需求,一到年底,随着年味渐浓,生意火爆,三口大锅齐上阵,一天需烧制近百只羊,从这里奔赴各家餐桌,化作团圆宴上的温馨佳肴。

"熟而不烂,油而不腻",这是食客们对"阿桃羊肉"的一致称赞。"除了供应店铺,大部分客人都是尝了好吃来复购的,线上下单让我寄快递。"章桃红说,"上次还有5位阿姨特地从杭州坐地铁来富阳,找不到店面,只好给我打电话,我开车去接她们。"

临近年关,阿桃家的羊肉更是供不应求。除了白切羊肉,还有羊蛋、羊肚、羊蹄等,种类多样,满足食客们的不同需求。2024年,"阿桃羊肉"销售白切羊肉10万余斤,产值800余万元。

发挥所长,让"阿桃羊肉"叫得响卖得好

近两年,一个年轻的身影加入了"阿桃羊肉"的发展行列,她就是章桃红的女儿郦娜。她充分利用现代互联网思维,敏锐捕捉到品牌推广的新路径,果断注册"阿桃羊肉"品牌商标,让这份乡土美味有了专属"身份证"。

不仅如此,郦娜还发挥自己的设计专业特长,为"阿桃羊肉"设计了全新的包装。同时,借助直播平台拓展销售渠道,让这份家乡的美味能够抵达更多食客。"现在我们刚开始在抖音上做直播,播了1个多月,每天大概能卖出100多单。"郦娜说。

在郦娜的努力下,"阿桃羊肉"正逐步走出富阳。前不久,"阿桃羊肉"在2024浙江农业博览会优质产品推选中荣获优质奖。此外,郦娜还建立了私域社群,将"阿桃羊肉"的忠实粉丝们都聚集在微信群里,群名十分可爱,叫"1号羊群""2号羊群"。郦



娜笑着说:"现在1号羊群已经满员了,2号羊群也快满了,群里都是老顾客,我们去哪里参加市集,或者有什么产品上新,都会发在群里的。"

最近,郦娜刚忙完武林广场的农副产品展销会。"平均下来,每天营业额有5000元左右。"郦娜介绍说,很多客人头天买回去后,第二天又来买三四包,说是家里小孩特别爱吃。"我还在展销会碰到了之前从杭州特地来买羊肉的那5位阿姨,她们又回购了好多,还嘱咐我以后来杭州摆摊一定要提前通知她们。"

除了招牌产品白切羊肉,郦娜最新推出了水晶羊糕,由70%的上乘山羊肉和30%精心熬制的羊汤融合而成,肉质细腻,尤其受小朋友喜爱。

"阿桃羊肉"不仅可以送货上门,还支持真空包装,全国邮寄。1月17日至19日,您可以前往富阳区体育中心北广场富春山居"年货大集"购买"阿桃羊肉"。感兴趣的读者也可以拨打订购电话:阿桃13819467308。

"社区合伙人"志愿联盟赋能社区新活力

通讯员 孙哲洋 记者 张思文

社区作为社会治理的基本单元是连接广大居民的纽带。目前,东洲街道华墅社区"社区合伙人"志愿联盟成立,为社区治理工作注入了新鲜血液。

"社区合伙人"是由华墅社区提出的一个全新概念,旨在将参与社区志愿服务的多方力量,以"社区合伙人"的名义团结在一起,给予这些爱心单位一个身份标签,强化社区身份归属感,提升爱心单位社会责任感。

该联盟共有三支志愿服务队。"先锋树志愿服务队"由区委社会工作部、富春江集团、农商银行,浙江省盲人学校、富春山居酒店、万科物业、绿城物业、钱塘物业、三江物业等大党委共建单位组成,协助社区组织开展各类文化、体育、娱乐活动,反诈宣传、重大灾害应急抢险等服务;"常青树志愿服务队"由杭州市绿色志愿服务总队、浙江省黄公望老年书画研究会、公望女管家、阳光公益、中电建杭州运动中心项目团队等社会组织志愿者团队组成,为辖区居民提供便民理发、刀具打磨,组织健康讲座



和义诊活动等服务;"同心树志愿服务队"由武跃艺校、CY咖啡、蔚蓝生鲜、春之屋、德祐中介、优政家政等爱心商户组建,为辖区居民提供送货上门、快递代放,房产业务咨询等服务。

是代放,房产业务咨询等服务。 华墅社区党支部书记、居委会主任杨皑雯说, 为进一步增强活力,社区计划邀请居民和商家共同 参与社区市集的举办。通过鼓励居民既担任市集 摊主又成为市集服务志愿者,激发居民参与社区活 动的积极性,促进社区各方面的深度融合,维护社 区的和谐稳定,并提升居民对"家"的归属感,"通过与小区周边的爱心商家紧密合作,推出一系列独具特色的活动,实现了居民得实惠、商家扩影响、社区增活力的良好局面,开辟'互融互促'的商居共建新路径。"

此外,社区将根据前期活动开展的具体情况,在各小区逐步搭建便民服务站,提供政策咨询、快递代放、10元快剪等多项便民服务,以满足居民的多元化需求。

成立仪式上,所有的参与单位齐聚一堂,共同 张贴社区心愿树。大家将写满心愿的卡片逐一挂 在枝头,每一张卡片都承载着对未来的美好期许。 最后,众人一同为这棵象征着美好未来的幸福树挂 牌,并悉心浇灌、点亮。

社区还在新时代文明实践站举办"欢乐辞旧岁,乐活迎蛇年"迎新春便民活动。现场设置口腔健康检查、磨刀、理发、清洗眼镜、中医问诊等一系列贴心的服务项目,让居民们在"家门口"就能享受到便利与温暖。

洞桥镇文村村文化礼堂入选

2024年浙江省金牌五星级文化礼堂名单

记者 张思文 通讯员 潘怡倩

近日,浙江省委宣传部公布2024年浙江省金牌 五星级文化礼堂名单,洞桥镇文村村文化礼堂成功 入选。

富阳区洞桥镇文村村文化礼堂始建于2014年,总面积600平方米,文化讲堂、文化广场、文化展陈、带货直播间、文体活动室等功能设施齐全。2018年通过省市验收,助力洞桥镇被评为浙江省首批文化礼堂建设工作示范乡镇,2020年建成省级书香礼堂,2021年建成富阳区首个"村播学院"、获评五星级,2023年完成省级数字化微改造,2024年列人"文

化礼堂·老年学堂"省级试点村。2024年,全年开展各类民俗礼仪活动50余场次,吸引村民5000余人次参与活动。

2024年5月,省级文化特派员李承华入驻文村,开启"文润文村"文化品牌矩阵打造文化项目,依托文村村文化礼堂,深度融合新时代文明实践站、乡村美学基地、"中国历代绘画大系特展"等特色阵地,深化"文润文村"理论学习品牌打造,在文村村文化礼堂举办"中国历代绘画大系"党的二十届三中全会精神宣讲,创新开展线上线下党的理论、思想政治、形势政策、法律法规等各类讲座宣讲活动,满足农民群众精神文化生活新期待,让党

的创新理论传播人脑人心人行。

的创新理论传播人脑人心人行。 以"文润文村"品牌为引擎,推动优质文化资源 直达基层,推出"中国历代绘画大系乡村美学课 堂",引入浙江小百花越剧团、金色年华艺术团赴文 村专场慰问演出,承办浙江省"漫画人文乡村·走进 富春山居"采风暨2024年人文乡村漫画展启动仪式;引进浙江大学艺术与考古学院和浙大城市学院 成立大学生实践基地、产学研共建基地、乡村美学 文创工作室,开展中国历代绘画大系乡村美学课堂 研学实践活动,将深厚的历史文化底蕴与乡村美学 相结合,为乡村振兴注入文化活力。

新闻集束

■鹿山街道

修复陆家村村内道路

本报讯(通讯员 凌晓飞)为着力解决群众 急难愁盼问题,2024年来,鹿山街道稳步推进 民生实事项目,努力打造产城融合高质量发展示范区,陆家村村内道路修复工程自2024年5月初开工,改造包括拓宽局部道路、加铺道路 沥青、修整人行道等内容,道路整治长度约1000米,总面积2万余平方米,项目所有工作已于11月完工。"以前我家门口的路面坑洼不平,小路弯来弯去,车也不好停。现在道路修整好了,出行更安全方便,停车问题也得到了解决。"陆家村村民陆阿姨说。

■新桐乡

党心联建共绘新春画卷

本报讯(通讯员 张奕)1月14日,在杭州市文化特派员、学院视觉传达教工党支部书记方华的带领下,浙大城市学院师生走进新桐乡新桐村文化礼堂,举办了一场别开生面的"翰墨迎新春党心暖新桐"送春联下乡活动。活动现场,浙大城市学院师生与新桐乡的党员干部、村民代表们欢聚一堂。师生们化身"文化使者",现场挥毫泼墨,演示了写春联、印红包、制作斗方等传统技艺,以艺术的形式为村民们送上新春祝福。本次活动,不仅是浙大城市学院与富阳新桐乡党建联建的一次生动实践,更是文化特派员对乡村文化建设的践行。

■渌渚镇

各村开展"我们的村晚"活动

本报讯(通讯员 洪绍宸)连日来,渌渚镇各村依托新时代文明实践站、农村文化礼堂等场所开展"我们的村晚"活动,来自本土渌川文艺团及各村的村民群众走上绚丽舞台,以"乡音"传递"乡情",带来了一场场充满年味、乡土味、文化味的文化盛宴。据悉,"我们的村晚"系列活动在阆坞村拉开序幕,一众"民星"演员轮番上场,把民俗风情、乡村文化等融入精彩的节目之中。

■大源镇

翰墨飘香迎新春

本报讯(通讯员 张敏峰)目前,大源镇党群服务中心"流动乐源"品牌走进杭州华博消防设备有限公司,开展"翰墨飘香迎新春 丹青溢彩映瑞年"新年送福活动,为货车司机、流动党员送去暖心志愿服务,展现大源的温度。活动现场,志愿者不仅为货车司机们进行血压、口腔检查等常规体检,还针对货车司机工作节奏快、压力大、接触面广等职业特点,提供相关职业病防治的咨询和建议。

■灵桥镇

擦亮"滨富智造·同心荟"品牌

本报讯(通讯员 美欢)日前,富阳区新联会灵桥分会举行2024年度总结大会暨"创新共融·共谋发展"主题活动。会议表示,灵桥分会将继续加强理论学习、提升服务能力、拓宽工作思路,努力打造学习型、服务型、实干型分会,适应新常态,立足新起点,同频谋发展,努力开创工作新局面,为灵桥奋力打造产城融合、平安和谐的幸福之城贡献新阶层人士的智慧和力量。

■常安镇

全力开展春季征兵工作

本报讯(通讯员 李玥珺)1月12日上午,常安镇人武部在场口镇社区卫生服务中心开展2025年度春季征兵目测体检工作。应征青年分批有序进行各个项目的检查,医护人员严格按照征兵体检程序和标准检查,确保初检各项指标无误。

自区人武部开展征兵工作以来,常安镇人 武部积极部署,广泛宣传。1月3日召开征兵 工作部署会,调整征兵工作领导小组,明确今 年征兵任务,并通过形式多样的宣传发动、政 策解读,充分调动起广大适龄青年参军人伍的 积极性。

■环山乡

开展文化市场"扫黄打非"行动

本报讯(通讯员 包涵)1月13日,环山乡 联合环一村、环二村新时代文明实践站,开展 "扫黄打非"专项检查行动。本次专项行动以 辖区内文具店、复印店及小超市等场所为主, 乡工作人员针对商户有无出售盗版、色情"手办"、有害出版物和不健康"口袋本"图书的现象,做到排查全覆盖、无死角,并在排查过程中向经营者宣传讲解"扫黄打非"相关法律知识,提高了商户远离非法出版物和鉴别不良信息的能力,坚持健康合法经营理念。

■万市镇

将开展送福迎新活动

本报讯(通讯员 倪倩汝)1月17日(周五) 上午9:00-11:00,万市镇将联合区文联、区文 化馆、西门社区组织开展"喜迎巳蛇·丹青送 福"为主题的送福迎新活动。现场特邀书法 家、书法老师到活动现场为社区居民写对联、 送祝福;邀请小朋友们与书法家一起感受书法 魅力,传承中华文化。